

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Светник Наталии Васильевны на соискание
ученой степени кандидата экономических наук на тему:
«Методы формирования промышленной политики в регионе,
обеспечивающей переход к прогрессивным технологическим укладам»
по специальности 08.00.05 — Экономика и управление народным хозяйством
(экономика, организация и управление предприятиями, отраслями,
комплексами: промышленность)

В современных условиях, несмотря на поддержку импортозамещающих отраслей, развитие региональной промышленности затруднено и не отвечает требованиям и вызовам со стороны высоких технологических укладов и растущей международной конкуренции. Н. В. Светник исследует аспект данной проблемы, связанный с методами формирования промышленной политики, как взвешенного, всеобъемлющего и эффективного нормативно-правового акта. Проведенное автором исследование показало, что многие вопросы, связанные с тем, кто и как должен разрабатывать промышленную политику в регионе, какие цели при этом преследовать, чьи и какие действия способны обеспечить достижение поставленных целей, изучены недостаточно, что определило выбор и актуальность темы диссертационной работы.

Среди результатов исследования, обладающих научной новизной и имеющих теоретическую и практическую значимость, на наш взгляд, наиболее значимыми являются следующие:

1. Выявлено место и взаимосвязь промышленной политики и поддерживающей экосистемы в модели современного рынка. Предложена схема субъектно-объектных взаимодействий при формировании промышленной политики на региональном уровне во взаимодействии с федеральным. Это обеспечивает синергетический эффект от синхронизации в РФ и ее субъекте стратегий развития и промышленной политики, достигаемых ими целей и оказываемого влияния на остальные уровни модели современного рынка.

2. Обосновано комплексное применение предложенных автором методов формирования региональной промышленной политики, обеспечивающей переход к прогрессивным технологическим укладам. Они дополняют и расширяют возможности традиционных способов создания стратегических документов в данной сфере.

3. Выявлен эффект от реализации промышленной политики, обеспечивающей переход к прогрессивным технологическим укладам на макроуровне (Россия, США, Китай, Япония), с использованием корреляционно-регрессионного анализа по трем группам данных, отражающих зависимость ВВП от индикаторов высокотехнологичного развития. Обоснована целесообразность применения показателя «экспорт высокотехнологичной продукции» для анализа промышленной политики на

мезоуровне (Иркутская область) и микроуровне (филиала ПАО «Корпорация «Иркут»).

Научные и практические результаты диссертации обоснованы и достоверны, что подтверждается участием автора в шести международных и одной всероссийской научно-практических конференциях в разных городах России, публикацией 12 научных статей, в том числе 6 – в рецензируемых научных журналах, определенных ВАК при Минобрнауки России. Автореферат отражает основные положения диссертации, имеет логичную структуру.

Положения и рекомендации, предложенные Н. В. Светник, значимы и могут быть использованы исполнительной и законодательной властью регионов России, в высших учебных заведениях при создании и преподавании учебных курсов «Современное государственное управление и государственная служба», «Стратегическое планирование», «Экономика промышленности» и др., при повышении квалификации и переподготовки государственных служащих и руководителей промышленных организаций.

В качестве замечания отмечу, что автором на с. 10–11 автореферата определено место и взаимосвязь промышленной политики и поддерживающей экосистемы в модели современного рынка (рис. 2). Однако не дано определение понятия «поддерживающая экосистема».

Исходя из автореферата, диссертация Н. В. Светник является самостоятельной, завершенной научно-квалификационной работой, обладающей теоретической и практической значимостью, и соответствует требованиям п. 9-14, которые предъявляются к кандидатским диссертациям, согласно Постановлению Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 (ред. от 01.10.2018) «О порядке присуждения ученых степеней».

Автор диссертационного исследования заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)».

Доктор экономических наук,
профессор, заведующая кафедрой
экономической теории и прикладной
экономики ФГБОУ ВО «Новосибирский
государственный технический университет»

Литвинцева Галина Павловна
Почтовый адрес: Россия, 630073,
г. Новосибирск, пр-т К. Маркса, 20,
ФГБОУ ВО «Новосибирский
государственный технический университет»
Тел.: +7-383-3153959, +7-383-3460290
E-mail: litvinceva@corp.nstu.ru

Г. П. Литвинцева

Галина Павловна Литвинцева